



党建赋能·赶考亮卷

“能为群众解决实际困难,再苦再累也值得”

——记隆兴镇应急工作者柳晓勇、马清明

○记者 刘亚春 文/图

党建赋能·赶考亮卷 先锋榜

2022年8月,我区出现持续高温天气,对人民群众的生产、生活造成了一定的影响。面对高温和旱情,无数奋战在抗旱一线的基层工作者不畏酷暑、冲锋在前,用汗水诠释责任与担当,努力将广大群众的受灾损失降到最低,隆兴镇建环办工作人员柳晓勇、农业服务中心工作人员马清明就是其中的典型,他们也是该镇应急工作小组的成员。

8月,骄阳似火。隆兴镇7万亩耕地中有1.93万亩受干旱影响。此外,人、畜饮水也面临困难。面对旱情,该镇迅速启动应急预案,制定《隆兴镇“一镇一策”人畜饮水保障工作方案》,镇党委政府主要负责人一线指挥,落实“班子成员包片、二级班子包村”工作机制,实时调度镇村干部入户摸排情况,切实加强研判会商,牢牢守住因水返贫、整村连片缺水断水的底线。

“我是退伍消防兵,身体素质好,对车辆、设备的使用最熟悉。”“我长期在农业基层岗位工作,对各村实际情况比较清楚。”面对旱情,柳晓勇、马清明主动请缨为群众送水。

得到许可后,柳晓勇、马清明分析了全镇干旱情况、道路状况等,合理规划了送水的路线。每天早上6点两人便开始送水。该镇佛珠村孟家老院子相对较偏僻,孟家老院子居住着15户32名村民。之前村民一直饮用的是一口老水井里的水。但8月的时候,老水井枯竭,15户村民饮水非常困难。柳晓勇和马清明定期往孟家老院子送水,解决了他们的饮水难题,受到村民们的一致好评。

除了送水,每到一地方,柳晓勇、马清明还要协助当地用水困难的群众就近寻找合适水源等。一些送水车辆无法到达的地方,两人就用手提或肩扛着水桶给村民送水。从早到晚,两人每天送水要忙活14个小时,仅一周就为300余户村民送水200余吨。

烈日下,柳晓勇、马清明身上的衣服总是湿了又干、干了又湿,虽然面容晒得



柳晓勇在检查设备

黝黑,但他们用辛勤和汗水换来了群众笑颜,解决了群众的急难问题。他们告诉记

者,“能够保障群众的用水,切实解决群众的实际困难,再苦再累也值得!”

忙碌是一种确定性和安全感

○张燕

十二月的山城,气温降了很多,但很多项目建设的热情却持续高涨。记者们走进很多重点工地,听到机器声隆隆,看到烟花飞溅,到处都是忙碌的景象。

忙碌,对当前的重庆人来说,是一种确定性和安全感。这一年,大家经历了很多,付出了艰辛努力,扛住了各种考验。此时此刻,大家在奔波中找到存在感,在奋斗中找到新目标,身体动起来的同时,心也随之踏实下来。

重庆人的身上,一直有种不服输的精神。把失去的时间追回来,是这座城市的目标,也是山城儿女共同的愿望。

行动,是让愿望成为现实的唯一途径。“向右,再向右点,离地面还有5公分……”王冠平在轨道交通18号线大渡口伏牛溪铺轨基地指挥工人铺轨;“工人们将向项目月底达到竣工交付条件发起‘冲刺’”,胡青云信心满满介绍龙兴足球场项目建设情况……

走在街头巷尾,工厂工地,时时刻刻都能感受到这种饱满的状态。在有序中走向正轨,在稳健中提质增效,巴渝大地上,一个个重大项目正在重回“赛道”,马力全开。

如今,距离2022年结束还有不到一个月,时间紧任务重,大家都有一种强烈的紧迫感。这种紧迫感,既是面对任务时的责任感,也是主动作为的使命感。

连日来,重庆美心集团近百名销售人员和项目执行人员,连续奔走在广东、福建、江苏等20多个省市,截至目前累计完成签约合同金额2.6亿元;长安福特总装车间,各条生产线快速运转,一辆辆新车型汽车接连下线……抢市场、抓订单,众多企业主动出击、全力以赴,把紧迫感变成了一张张崭新的成绩单。

在紧迫感的驱动下,企业需要具备“超常规”的决心和毅力,政府更要用心用力用情扶一把、帮一程。这几日,重庆出台了《支持市场主体发展的若干措施》,涉及优化登记审批服务、精准服务市场主体三方面共18条具体措施……把现实困难估计得充分一些,把保障措施想得周全一些,确保该帮的帮到位,才能让企业在政策暖意中心无旁骛搞发展。

快马加鞭、倒排工期,集中精力做好自己的事,全力以赴干好手上的事,才能尽可能把时间追回来、损失补回来,干出经得起实践检验的实绩。

(据2022年12月13日《重庆日报》)

中国邮政合川片区分公司

邮政党员先锋队助力复工复产

惠企稳岗出实招 复工复产加速跑

本报讯(记者 周云)12月9日上午,记者在云门街道吉福村看到,一个佩戴党徽的邮政投递员正骑着摩托车上门为村民投递包裹。他叫杨华礼,是中国

邮政合川片区分公司云门邮政支局高龙投递站的一名乡村投递员,也是一名奋战在邮政投递第一线的共产党员。

杨华礼说,在做好疫情防控的同时,各行各业都在复工复产,他所在的高龙投递站每天投递量在150件左右,除普通邮件、包裹外,主要是村民或种植大户通过电商平台购买的生产、生活物资,作为中国邮政合川片区分公

司邮政党员先锋队的一名共产党员,他必须把每一个邮件、包裹及时送到客户手中。

“各行各业复工复产,邮件投递不能拖后腿。”据中国邮政合川片区分公司相关负责人介绍,为助力复工复产,该公司组织100余名党员成立邮政党员先锋队,要求每一名党员做好表率,在做好各个邮政网点窗口服务的同时,扎

实做好上门服务,把各种邮件及时安全送达到用户手中,为各行各业复工复产提供优质高效的邮政保障。

据中国邮政合川片区分公司直营营业部(邮件分拣中心)介绍,目前,合川城乡每天邮件投递量在8000件左右,这些邮件能够及时送达到客户手中,离不开邮政党员先锋队的先锋模范作用。



12月12日清晨,合川中学高三、初三各个教室传来一阵阵洪亮的读书声,重返校园的学生们戴着口罩,精神抖擞地投入到新一天的学习中去。据了解,12月12日,在充分尊重家长及学生意愿的前提下,我区高三、初三年级正式恢复线下教学。同时,我区各校也扎实做好师生员工健康监测、校园环境卫生消杀、校园安全隐患排查等各项工作,确保线下教学工作顺利开展。

记者 王灿 通讯员 朱志红 摄

冬季吹空调,如何温暖又舒适?

渐渐地,冬寒已慢慢加剧,在这寒风刺骨的时节里,已经不能没有空调的存在了。不论是公司还是家里,一进入室内似乎必须要有空调“续命”。很多人一旦待在了空调房里,就不舍离开。而享受温暖的同时,一些健康隐患也悄悄埋下。

长时间吹空调,有哪些危害呢?

- 1.眼睛干涩。人们长期处在空气不流通、低温干燥的空调房里,可能会导致泪液蒸发加快,引起眼睛干涩、视物疲劳。
2.刺激呼吸道。空调如果长期没有清洗,内部容易滋生细菌。人如果长时间呼吸这种带菌的空气,容易刺激呼吸道,甚至引起身体其他不适状况的发生。
3.干燥上火。长期吹空调取暖,湿润不足,人的口腔、鼻子会很快变得干燥,对于有呼吸道问题的人来说更是会加重问题。
4.皮肤干燥发痒。冬天气候本来就干燥,再加上家里开了空调取暖或者有暖气,就会使室内空气的水分蒸发。长时间处于这样的环境,会使皮肤中的水分大量流失,出现皮肤干燥发痒。甚至会使皮肤纤维失去弹性,从而导致断裂,形成皱纹。
5.昏昏沉沉。空调吹了一段时间过后,我们常常会感觉到头脑有些发热,更严重一点甚至会脑袋迟钝,学习效率下降,精神不集中。
6.增加肥胖的可能。天冷开空调,人长期处于一个温暖又恒定的温度中,身体的新陈代谢会减慢,热量的消耗也会减少,导致脂肪逐渐堆积起来。
7.冬天想要避免吹空调的危害,我们应该注意什么?
8.适当户外活动。冬季不能长时间待在空调房里,每天到户外进行适当活动,呼吸新鲜空气,能提高人的免疫力。毕竟适当受一些冷,身心得到锻炼,更有利于健康,而且冬季适当的户外活动有助于睡眠。
冬季空调虽暖,但要正确使用,注意防护和保暖哦。(区科协供稿)

加强国有资产管理监督 这份《五年规划》很“压秤”

(上接1版)

《五年规划》要求,综合报告应重点反映全区国有资产总量、结构、变动、收益等情况,政府重大投资项目情况,国有资本经营预算执行情况,各类国有资产负债情况,国有资产管理违法违规行为查处情况,国有资产管理信息化建设情况等;企业国有资产(不含金融企业)、金融企业国有资产管理报告应重点反映总体资产负债,国有资本投向、布局 and 风险控制,国有企业改革,国有资产监管,国有资产处置和收益分配,境外投资形成的资产,企业高级管理人员薪酬等情况;行政事业性国有资产报告应重点反映资产负债总量,相关管理制度建立和实施,资产配置使用、处置和效益,推进管理体制机制改

革等情况;国有自然资源管理报告应重点反映建立国有自然资源登记和管理制度情况,自然资源总量、优化国土空间开发格局、改善生态环境质量、推进生态文明建设等相关重大制度建设,自然资源保护与利用等情况。

守好“人民家产” 在监督中践行全过程人民民主

加强人大国有资产管理监督职能,保障人民以国有资产所有者身份参与国有资产管理监督,是践行全过程人民民主的内在要求。在《五年规划》制定过程中,人大常委会不断健全人民群众参与的渠道和机制,注重发挥各级人大代表作用,

把保证人民知情权、参与权、表达权、监督权落实到人大国有资产管理监督工作全过程各方面。

据悉,在《五年规划》编制启动阶段,人大常委会就围绕人大代表提出的国有自然资源开发利用领域的建议,并结合国有资产管理监督的热点难点问题,邀请人大代表、专家和群众代表参与“小切口”式专题调研。如选取天然气资源开发利用情况,市人大常委会组成调研组,以某天然气井为例“解剖麻雀”,形成调研报告及工作建议,促进合川天然气资源得到有效开发利用,实现了在合川留产留税的目标,同时探出了一条国有自然资源开发利用监督工作的“新路子”。

“通过人大常委会5年的审议和监

督,将有效发挥人大常委会听取和审议国有资产管理情况报告的主渠道作用。”区人大常委会副主任刘良金表示,这既为区政府及其有关部门提供了一个平台,向全区人民交出一本深度与广度并重的国有资产管理“明白账”,展示国资国企改革发展和管理工作的进展成效,说明存在的问题,提出改进工作的具体措施;又畅通民意表达渠道,汇集并反映各方面的意见建议,统筹协调不同诉求、整合兼顾各方利益。

未来,市人大常委会听取和审议国有资产管理情况专项报告的议题,将由区人大常委会主任会议审议后向社会公布,通过工作和信息的公开化、透明化,进一步提升人大国有资产管理监督的公信力和实效性。

